# 白城中一精缎探索"党建+"新模式 "六力合一"引领企业高质量发展

城市晚报白城讯为进一步做好新形势下国有企业党建工作,去年以来,东北工业集团白城中一精锻股份有限公司党委紧紧围绕"两个中心"经营思想,不断创新党建工作理念,以"党旗在基层一线高高飘扬"活动为载体,在企业经营发展中充分发挥党组织战斗堡垒和党员干部的先锋模范作用,通过深入开展"党建+"活动,构建以党建为引领、统筹推进各项工作的新机制,推动党建工作与中心工作深度融合,取得了显著的经济效益和社会效益。

"党员+市场开发",激发"新动力"。该公司党委始终把党建工作作为各项工作的引领、保障和动力源,聚力开拓市场、着力加强管理、发力转型升级。在"党员品牌工程"创建活动中,广泛开展"党员+市场开发"活动。去年,该公司完成新品销量200

万件左右,实现收入2400万元以上。

"党员+班组建设",凝聚"整合力"。该公司党委全面加强一线班组建设,积极探索"党员+班组建设"典型示范样板,以焕发党的建设新活力,催生班组建设新动力。生产制造党支部围绕新产品攻关重点任务,树立党员标杆,亮身份、比奉献,并提出"支部引导项目,党员带动班组"的工作口号。在安全生产、班组建设、理论学习等方面,党员先锋带头作用落地见效,带领广大职工在转型发展中发挥好主力军作用。

"党员+降本增效",汇聚"价值力"。围绕"降本控费、提质增效"专项行动,该公司党委以"党员创新工程"为载体,创新"党员+骨干+重点项目"模式,建立重点难点项目攻关团队。采购财务党支部充分发挥财务部门党员力量,去年实现降成本600余

万元。安全设备党支部通过备件国产化、 自制工装、盘活库存、废物利用等工作,实现节约维修成本100余万元。

现节约维修成本100余万元。 "党员+科技创新",打造"硬实力"。 该公司党委积极开展"科技创新"行动,各 党支部在生产经营工作中将科技创新平 台打造成为党组织发挥堡垒作用,发挥党 员先锋模范作用的红色阵地。去年以来, 该公司先后荣获"国家知识产权优势企 业",国家工信部"2022年百项团体标准应 用示范项目"和吉林省省级"专精特新"企

"党员+志愿服务",增强"聚合力"。该公司党委以党建引领致力文明创建,以培育和践行社会主义核心价值观为根本任务,党员干部率先活跃在志愿服务领域。去年,先后有5名党员积极参加地方疫情防

控工作,成为抗疫志愿者。

"党员+安全环保",构建"保障力"。去年以来,该公司党委高度重视安全环保工作,力争把安全隐患消除在萌芽之中。工作中,积极组织开展安全生产知识有奖答题活动,及时通报重大安全事故教训,加大安全隐患排查力度,同时号召党员肩负起安全生产义务宣传员职责,发挥严格执行安全生产规章制度的表率作用。

党旗高高飘扬,党员个个争先。该公司通过"党建+"新模式,将"六力合一"注入企业发展,使党建工作与公司经营发展深度融合,把党建的政治优势转化为公司的经营发展优势,有效提升基层党组织的凝聚力和创造力,引领企业转型升级,全力打造高质量跨越式发展新格局。

方亮 记者 汪伦

### 民警施以援手 助女孩重返校园

城市晚报白城讯"所长,晋隆村有 人持刀伤人,有人受伤……"

2020年9月的一天下午,洮南市公安局胡力吐派出所所长接到报警,村民闫某称其妻子被他人持刀砍伤,头部流血不止。接到报警后,民警们迅速赶到了晋降村。

"被害人在哪,受伤情况严不严重? 是谁拿刀砍人的?"到达现场后,民警第一时间找到报警人闫某了解情况。50 多岁的闫某指着蜷缩在墙角处一个十四 五岁的女孩说:"就是她砍的我媳妇。"闫 某口中的"被害人"是一名50岁左右的 中年妇女,头发凌乱神情恍惚,用一块带血的卫生纸捂着额头。"你把手放下,我 看一下哪里受伤了,需不需要去医院。" 中年妇女吞吞吐吐说:"警察同志,你们 回去吧,我没事。"在我们的劝说下,女子 终于放开了手,经检查发现该女子并没 有受伤,额头也没有流血。

就在民警满心疑问时,炕上坐着的一名70多的老人说:"人不是孩子砍的,报警的是我儿子。他喝多了,要用刀砍死我那个孙女,我跟他抢刀,把他手划伤了,你们要抓就抓我吧!"随后,民警将闫某等人带到派出所进行详细询问。原来闫某和妻子王某是再婚夫妻,王某与前夫有个女儿姐妞(化名)。二人再婚时姐妞只有4岁,当时闫某想给妞妞改姓,结果一家人在去派出所的途中发生交通事故,闫某腿部粉碎性骨折,王某头部重



崔明昊在向村民了解失学女孩基本情况(资料图片)。丛海建 摄

伤落下了二级精神残疾。在经历了重大变故之后闫某一蹶不振,整日酗酒,酒后常常殴打妻子和妞妞,就这样过了近10年。

"我想上学,我想通过上学改变自己的命运!"办公室里,孩子的眼神坚定且无助。作为一个从农村走出来的孩子,民警们深知这句话里充满了对美好未来的向往。"只要你努力,你就可以改变自己的命运,只要你不放弃,警察叔叔一定会全力帮助你。"派出所所长崔明昊和妻子萌生了领养女孩的想法,但由于年龄差距较小,不符合领养规定,只能在经济上资助小女孩。

为了能让妞妞有良好的学习生活环境,崔明昊联系了民政部门,为她解决了居住问题。现在上学期间妞妞居住在学校,其余时间妞妞居住在胡力吐蒙古族乡的养老院内,由工作人员照顾她的生活起居。

两年半的时间里,崔明昊和妻子常去看望妞妞,给她带去衣物和学习用品。刚认识妞妞时,她读初中三年级,如今她已经是高中二年级的学生,学习成绩优异。每次考试后,妞妞都会将成绩单发给崔明昊和他妻子,遇到什么困难,也向他俩求助。虽然他们不是一家人,但已成为了胜似一家人的亲人。**丛海建** 

#### 通榆县边昭镇

#### 多举措加强党风廉政建设

城市晚报白城讯 去年以来,通榆县边昭镇纪委在巩固扩展脱贫攻坚成果与推进乡村振兴衔接过程中,多举措加强党风廉政建设,有效提升乡、村干部的廉洁自律意识和拒腐防变能力。

加强廉政教育,筑牢道德防线。采取多种形式加强党纪党规、法律法规的学习教育,在思想上常敲"警钟"。开展以案说法,依靠反面教材,加强警示教育,使党员干部充分认识到加强基层党风廉政建设既是上级党组织对自己的关心,也是自我保护,既是提高基层组织战斗力、向心力、凝聚力的重要措施,也是维护整体形象,更好地为群众提供优质。高效服务的重要保障。

完善规章制度,注重源头防治。进一步完善村级党风廉政建设责任制度。通过责任制度的落实形成自我制约、自我管理的机制;规范村队干部廉洁履职行为,增强对农村党员干部的约束力,坚持村干部述廉制度,加强监督检查。镇党委、纪委采取廉政谈话、不定期检查、信访接待等方法加强对村级组织的监督。监督执纪严肃认真。采取经常抓、明查暗访等多种形式,围绕日常纪律督查、党风廉政建设、重点工作推进、目标任务完成,真督实查、强化问责。

从严执纪问责,提升工作质效。镇纪委坚持把纪律挺在前面,实现关口前移,严肃查处发生在群众身边的不正之风和腐败问题。严格作风督查,防微杜渐做好源头治理,对全镇党员干部从政治纪律、财经纪律、组织纪律、工作纪律和生活纪律等多方面督导检查,检查结果纳入日常考核和年终考核,对发现的苗头性倾向性问题和轻微违纪问题及时制止处理,防微杜渐。 谢继佳

## 镇赉县直机关党工委 持续深入推进"五人教育"活动

城市晚报白城讯 去年以来,镇赉县 直机关党工委持续深入推进"理论学习教育人、规章制度约束人、先进典型引领人、 红色事迹激励人、好事实事检验人"的"五 人教育"活动,激励引导县直机关各级党组织和广大党员干部在思想上行动上始终与党中央保持高度一致,深入贯彻新发展理念,切实把乡村振兴、基层建设、深化改革、社会治理、疫情防控等中央、省、市、县委重大决策部署贯彻落实到位,为镇赉县经济社会高质量发展提供强有力的思想和组织保障。

理论学习教育人。该县各机关党组织坚持"思想引领、学习在先",采取党组(党委)中心组引领学、支部集中深入学、搭建平台自主学等方式,认真学习贯彻《中共中央关于加强党的政治建设的意见》,并通过民主生活会和组织生活会等系列活动,引导党员干部增强"四个意识"、坚定"四个自信",做到"两个维护"。去年,县直机关各理论学习中心组共学习

230余次,在各类平台发表党建文章、信息110余篇。

规章制度约束人。该县围绕迎接宣传党的二十大,深入开展"奋进新征程建功新时代"重大主题系列宣传活动。陆续开展了"强国复兴有我"主题演讲比赛和迎接宣传贯彻党的二十大主题征文活动,举行了"光荣在党50年"纪念章颁发仪式,组织开展了县直机关"迎七一、进社区"清洁文明主题党日活动。通过发挥党员先锋模范作用,不断提高了大家参与小区环境保护的积极性。

先进典型引领人。该县突出组织建设,进一步提高党建标准化规范化建设水平。深入贯彻落实《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》《中国共产党支部工作条例(试行)》,全面推行党支部质量提升"标准+"模式。督导60个部门党组织227个党支部抓好BTX建设170人次。顺利完成了60个机关党支部(总支)换届选举工作:完成年度党建重点工作考

核评估。

红色事迹激励人。该县创新督导检查方式,采取各部门之间交叉互检的方式组成10个组对县直机关60个部门(单位)进行督导检查。持续加大"四风"整治力度,巩固和拓展了作风建设成果。全面推进党员干部岗位廉政教育、城勉教育、关爱提醒教育等,增强党员干部拒腐防变能力。以"制度建设年"活动为契机,围绕廉政重点领域和关键环节,健全完善制度体系。截至目前,县直机关各部门(单位)共修订完善各项制度总计达130余项。

### 通榆县会军花卉工驿站 被评为2022年全国"最美 工会户外劳动者服务站点"

城市晚报白城讯 前不久,在全国总工会组织开展的2022年"最美工会户外劳动者服务站点"推树活动中,确认了2000个工会户外劳动者服务站点,通榆县会军花卉工驿站被选为2022年全国"最美工会户外劳动者服务站点"。

通榆县会军花卉工驿站面积50平方米,是通榆县总工会设置在会军花卉的一座工会工驿站, 驿站内可提供爱心座椅、免费热水、加热食品、公共厕所、手机充电、取暖纳凉、图书借阅、急救箱等服务,并有花卉可供欣赏。既解决了户外劳动者吃饭难、喝水难、休息难、如厕难等现实问题,还成为了户外劳动者的加油站、充电桩、暖心窝。

近年来,通榆县总工会始终把精准服务职工作为工作的出发点和落脚点,不断优化升级站点服务,满足户外劳动者们的多元化需求,切实提高户外劳动者的工作生活条件,以实际行动交出了一份暖心民生"成绩单"。同时,为实现工会工驿站运行管理常态化、规范化,通榆县总工会制定了一系列措施,制定了驿站设施管理制度,明确了专人负责设施的使用与维护,定期安排专人检查设施使用情况,及时补充更换药品,并根据气候变化配备季节性物品。